



ఎపికి అండగా ఉంటాం



బుధవారం ఢిల్లీలో కేంద్రమంత్రి అమిత్ షాకు జన్మినకు అందిస్తున్న సిఎం చంద్రబాబు

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు హామీ ఇచ్చిన కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా కేంద్ర మంత్రులు గడ్డల్, నిర్మలా సీతారామన్ ను కూడా కలిసి పెండింగ్ నిధులపై చర్చించిన ముఖ్యమంత్రి పోలవరం, అమరావతి వేగంగా నిర్మాణానికి సహకరించాలని వినతి

విజయవాడ, మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా ప్రతినిధి: ఏపీ ప్రభుత్వానికి విభజన హామీలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి చేసేందుకు సహకరించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షాను కోరారు. బుధవారం మధ్యాహ్నం నుంచి సిఎం చంద్రబాబునాయుడు ఢిల్లీ వరకు వెళ్లారు. ఢిల్లీ ఎయిర్ పోర్టులో ఆయనకు టిడిపి కేంద్రమంత్రులు, ఎంపీలు స్వాగతం పలికారు. ఆనంతరం చంద్రబాబు కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షాను కలిగారు. ఎపికి వెందిన పలు అంశాలపై అమిత్ షాతో చర్చించారు. రాష్ట్రానికి రావాల్సిన నిధులు, విభజనకు సంబంధించిన పెండింగ్ అంశాలు, అమరావతి, పోలవరం తదితర అంశాలపై కేంద్రమంత్రులతో మాట్లాడారు. పోలవరం, అమరావతి తమ రాష్ట్రానికి అత్యంత కీలక వనరులు కానున్నాయని ఈ దిశలో కేంద్రం సహకరించాలని అభ్యర్థించారు. రాష్ట్రంలో ఎన్నో పనితీరుపై అమిత్ షా చంద్రబాబును అభినందించారు. ఎంపీల పనితీరుపై కూడా పలు సమస్యలు సాధించిన విజయాన్ని అభినందించారు. సమస్యలు మనం సాధించాల్సిన అంశాలు ఎన్నో ఉన్నాయి, అందుకే >>2



పోలీసులతో మాట్లాడుతున్న అధికారులు

వెటర్నరీ వర్కీలో ఉద్దిక్తత హాస్టల్స్ మూసివేతపై భగ్గుమన్న జూదాలు

వర్కీలోని చుట్టుముట్టి గేట్లుపైనుంచి దూకి వచ్చిన పోలీసులు తిరుపతి విద్య. మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా: రాష్ట్రంలో అన్ని విభాగాలలో పనిచేస్తున్న వైద్య విద్యార్థులలో సమానంగా తమకు న్యాయం చేసి గౌరవ వేతనం అందించాలంటూ గత 31రోజులుగా సమ్మె చేస్తున్న విద్యార్థులపై వర్కీలో అధికారులు నిల దీశారు. అప్పటికే అక్కడికి చేరుకున్న వర్కీలో అధికారులు విద్యార్థులను బెదిరిస్తూ సమ్మె విర మిస్తూని హాస్టల్స్ ను తెరవమంటూ హెచ్చరిం చారు. ఎన్నో వెటర్నరీ వర్కీలో బుధ వారం ఒక్కసారిగా ఉద్దిక్తత వాతావరణం >>2

జగన్ ను క్షమించి వదిలేస్తున్నా

ఆయన పార్టీకి ప్రతిపక్ష హోదా సాధించాడు..
న్యాయప్రక్రియ కొలిక్కి వచ్చేదాకా వేచి చూడాలనుకుంటున్నా: స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడు



విజయవాడ, మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా ప్రతినిధి: పట్టణంపై నిబంధనలను అనుసరించే మాజీ ముఖ్యమంత్రి జగన్ ను ప్రతిపక్షహోదా కల్పించడం సాధ్యం కాదు అని స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడు తెలిపారు. ప్రతిపక్ష హోదాపై వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి హాజరుకు కూడా వెళ్లారన్నారు. ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా తనను ప్రకటించే అవకాశాలను కోర్టులో ఆయన పిటిషన్ వేరాలని చెప్పారు. ఇందులో సభాపతిని, శాసన వ్యవహారాల మంత్రిని ప్రతివాదులుగా వేర్పాడని పేర్కొన్నారు. న్యాయ ప్రక్రియ కొలిక్కి వచ్చేవరకు తాను వేచి చూడాలని అనుకున్నట్లు వివరించారు. కానీ ఇటీవల కాలంలో జగన్, వైఎస్సార్ గ్రూప్ నేతల వ్యాఖ్యలు తన దృష్టికి వచ్చాయని వెల్లడించారు. శాసనసభ సమావేశాల్లో భాగంగా జగన్ ను ప్రతిపక్ష హోదాపై సభలో స్పీకర్ ప్రకటించే శాసనం స్పీకర్ కు హాజరు చేసిన తరువాత >>2

వేసేందని కూడా వార్తలు వస్తున్నాయని అయ్యన్న పాత్రుడు పేర్కొన్నారు. జగన్ పిటిషన్ కు విచారణ అర్హత ఉందో లేదో ఇంకా నిర్ణయం జరగలేదన్నారు. కానీ ఆయన నిరాధార ఆరోపణలతోనే తప్పుడు ప్రకటనలు చేస్తున్నారని తెలిపారు. జగన్ చేస్తున్న ఆరోపణలు గందరగోళానికి దారితీస్తున్నాయని చెప్పారు. అందుకే తప్పుడు ప్రకటనలను తెరవించే దుకు నిర్ణయించినట్లు వివరించారు. లోక్ సభలో టిడిపి నేత ఉపేంద్రకు ప్రతిపక్ష నేత హోదా ఇవ్వాలనేది ఆవశ్యం. అయ్యన్న లోక్ సభలో టిడిపి గ్రూపు నేత నాయకుడిగానే గుర్తించారు. ఏమీ తేలకముందే ప్రతిపక్ష హోదాపై జగన్ ఆసక్తిగా ప్రకటించేస్తున్నారు. ఎంతటి వారి పైనైనా అసత్యాల ప్రచారం చేసే దోపిడీతో జగన్ వెళ్తున్నారు. తప్పుడు ప్రకటనలను తెరవించే దుకు చాలాలో ఇవ్వాలని నిర్ణయించా >>2

ఆ భూములు వెనక్కి!

గత ప్రభుత్వ హయాంలో అడ్డగిలు జీవోలతో బలవంతంగా లాక్కొన్న భూములు వెనక్కి తీసుకుంటాం

నూతన ల్యాండ్ గ్రాబింగ్ చట్టాన్ని అమలు చేస్తూ ఢిల్లీలో మీడియాతో సిఎం చంద్రబాబు

చలమైన నిబంధనల ద్వారా, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉపాధి, అభివృద్ధిని నైపుణ్యానికి కేంద్రంగా రూపొందించే వెంతురును, ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో పేర్కొన్న విధంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ యువతకు ఉపాధి కల్పించడానికి, ఉపాధి భక్త్యం ఇవ్వడానికి కట్టుబడి ఉన్నామన్నారని, సీతా భక్త్యం అందించడం, సమాన పంపిణీ, వ్యవసాయ స్థితిస్థాపకత కోసం సదుల అనుసంహారం, సంరక్షణ చర్యల ద్వారా అన్ని రంగాల్లో సీటి వినియోగాన్ని గరిష్టతరం చేయడాన్ని కట్టుబట్టడం చేస్తూ సీటి సుదక్షిణ భవిష్యత్తుకు >>2



జనసేన ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థిగా నాగబాబు

విజయవాడ, మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా ప్రతినిధి: జనసేన తరపున ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థిగా నాగబాబు పేరును ఆ పార్టీ అధినేత పవన్ కల్యాణ్ ఖరారు చేశారు. ఈ మేరకు జనసేన పార్టీ కార్యాలయం ప్రకటన జారీ చేసింది. సాధారణ ఎన్నికల్లో ఆయన అసక్తికరమైన నుంచి జనసేన తరపున ఎంపీగా పోటీ చేయాలని భావించారు. అయితే పొత్తులో భాగంగా ఆస్థానం దిజెపికి ఇచ్చారు. పొత్తు కోసం >>2

రైల్వే పరీక్ష ప్రశ్నపత్రం లీక్

ఇద్దరు అధికారులు, 17 మంది లోకో పైలెట్లు సహా 26 మంది అరెస్టు

ఆరు నుంచి 9 లక్షలకు ప్రశ్న పత్రం
గుంతకల్లు రైల్వే మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా: తూర్పు మధ్య రైల్వే మొగల్ సరాయ్ డివిజన్ లో సీఎల్ఐ పరీక్షలకు సంబంధించిన కంప్యూటర్ సిడిలు లీక్ చేయబడింది. ఈ సందర్భంలో ఇప్పటివరకు ఇద్దరు అధికారులతో పాటు 17 మంది లోకోపైలెట్లు, మరో 8 మంది సిబిఐ అరెస్టు చేసి 8 ప్రాంతాల్లో సోదాలు నిర్వహించి రూ.1.17 కోట్ల నగదును స్వాధీనం చేసుకుంది. రైల్వేలో సంవలనం సృష్టించిన ఈ కేసు వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి : తూర్పు మధ్య రైల్వే మొగల్ సరాయ్ డివిజన్ లో ఖాళీ లోకో ఇన్స్పెక్టర్ (సీఎల్ఐ) పోస్టులను డిప్యూటీంగ్ కోటాలో భర్తీ చేసేందుకు నిర్ణయించిన ప్రకారం ఈ నెల 4న రైల్వే ఇంటర్ కళాశాలలో వ్రాత పరీక్ష జరగాల్సి ఉంది. ఈ పరీక్షకు సంబంధించిన ప్రశ్నా పత్రాలను రూపొందించే (సిడి) చేసే బాధ్యతను సీనియర్ డిజిఐ (ఆపరేషన్స్) కు అప్పగించినట్లు ఇప్పటి వరకు నిర్వహించిన దర్యాప్తులో వెల్లడైంది. సదరు అధికారి తన సొంత చేతి వ్రాతతో ప్రశ్నలను ఆంగ్ల భాషలో వ్రాయగా, ఆ ప్రశ్న పత్రాలను హిందీ భాషలో అనువదించేందుకు ఒక లోకో పైలెట్ కు ఇప్పిస్తట్లు ఆరోపణలు బలం గా ఉన్నాయి. సదరు లోకో పైలెట్ ఆంగ్లంలో ఉన్న ప్రశ్న పత్రాలను హిందీ భాషలోకి తర్జుమా చేసి దానిని టెలిగ్రాఫ్ విభాగం ఆఫీస్ సూపరింటెండెంట్ కు అందజేశాడు. అతను ఈ ప్రశ్న పత్రాలను ఇతర రైల్వే ఉద్యోగుల ద్వారా ముందుగా డబ్బులు వసూలు చేసిన అభ్యర్థులకు అందించారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఈ కంప్యూటర్ కీలకపాత్ర పోషించిన సీనియర్ డిజిఐ (ఆపరేషన్స్) సూపర్ వరార్, సీనియర్ డిజిఐ సుధీత్ సింగ్ లతో పాటు వలుపురు రైల్వే ఉద్యోగులు అక్రమ వధుల్లో వధిస్తే వ్రాయాలనుకొని ప్రశ్నపత్రం కోసం ఒక్కొక్క అభ్యర్థి ఆరు నుంచి టొమ్మిది లక్షల రూపాయలను అక్రమంగా డబ్బులు చెల్లించి ఈ నెల 3, 4వ తేదీల్లో రాత్రి ప్రశ్న పత్రాలను కాపీలతో 17 మంది లోకో పైలెట్లు మొగల్ సరాయ్ లోని కాశీమహల్ లాన్ లో, సిద్ధార్ పూర్ కాలనీలోని రైల్వే సిబ్బంది ఇంట్లో వసతి ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సమయంలోనే ముందస్తు పక్కా సమాచారంతో సోదాలు నిర్వహించేందుకు సిబిఐ బృందం టైలర్ మీద వచ్చి అభ్యర్థులను, వారి నుంచి >>2



అరెస్టు అయిన అధికారులను వైద్య పరీక్షల అనంతరం కోర్టుకు తీసుకెళ్తున్న సిబిఐ

రాష్ట్రంలో ప్రతి మహిళకు సిఎం రూ. 36 వేలు బాకీ

నిరుద్యోగ భృతి, మహిళలకు ఉచిత బస్సు కూడా అమలు చేయలేరా? పవన్ కార్పొరేటర్ కు ఎక్కువ, ఎమ్మెల్యేకు తక్కువ..
-మాజీ సిఎం జగన్ నిశిత విమర్శ

విజయవాడ మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా ప్రతినిధి: మహిళలకు ఉచిత బస్సు చాలా చిన్న హామీ అని ఆది కూడా ఇంతవరకు అమలు చేయలేదని రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మహిళలకు ఉచిత బస్సు కోసం ఎదురు చూస్తున్నారన్నారు. తల్లికి వందన అన్నారు. రూపాయి కూడా ఇంత వరకు ఇవ్వలేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రతి మహిళకు సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు రూ.36 >>2

హైకోర్టును ఆశ్రయించిన పోసాని

విజయవాడ, మార్చి 5 ప్రభాతవార్తా ప్రతినిధి: ఏపీ చలనచిత్ర, బుల్లితెర, నాటక అభివృద్ధి సంస్థ మాజీ చైర్మన్ పోసాని కృష్ణమూర్తి హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. తనపై నమోదైన కేసులను క్యాష్ చేయాలని పోసాని హైకోర్టులో దాఖలు చేసిన పిటిషన్ లో కోరారు. తనపై నమోదైన కేసుల్లో ముందస్తు చర్యలు తీసుకోకుండా.. ఆదేశాలు ఇవ్వాలని పిటిషన్ లో పోసాని పేర్కొన్నారు. ఏపీలో >>2

ప్రశ్న పత్రాలను రెడ్ హ్యాండెడ్ గా పట్టుకొని సిబిఐ అరెస్టు చేసింది. అనంతరం చంద్రబాబ్ రాత్రి మూడు ప్రదేశాల్లో సిబిఐ సోదాలు నిర్వహించగా తనిఖీల్లో మొత్తం 17 మంది అభ్యర్థుల వద్ద చేతితో వ్రాసిన ప్రశ్నపత్రాల ఫోటో కాపీలను, పూజార్, సుధీత్ సింగ్ లో ల్యాండ్ టాపిలతో సహా కార్యాలయాలలో ఉంచిన ముఖ్యమైన పత్రాలను పత్రాలను కూడా సిబిఐ బృందం స్వాధీనం చేసుకుంది. అలాగే మరో 8 ప్రాంతాల్లో సోదాలు నిర్వహించగా రూ.1.17 కోట్ల నగదు సైతం లభించింది. ఈ సోదాలలో సీనియర్ డిజిఐ సూపర్ వరార్ నివాసం నుంచి రూ.3.5 లక్షలు, సీనియర్ డిజిఐ సుధీత్ సింగ్ నివాసం నుంచి రూ.17 లక్షలు, వెల్డర్ ఇన్ స్పెక్టర్ సంజయ్ మిత్రా నుంచి రూ.40 లక్షలు, మరో రైల్వే ఉద్యోగి సీతా బాబు నుంచి రూ.20 లక్షలతో పాటు మిగిలిన మొత్తాన్ని ఎజి నివాసం నుంచి సిబిఐ స్వాధీనం చేసుకుంది. అదే సమయంలో అభ్యర్థుల నుంచి లభించిన చేతితో వ్రాసిన ప్రశ్న పత్రాలను అసలు (ఆరిజినల్) ప్రశ్నపత్రంతో రెండింటినీ పోల్చి చూడగా రెండు కూడా ఒకటిగానే సరిపోయినట్లు సిబిఐ వర్గాలు గుర్తించారు. అరెస్టు అనంతరం వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించి న్యాయస్థానంలో హాజరు పరిచారు.

దక్షిణాఫ్రికాపై కివీస్ విజయం

9న భారత్ తో ఫైనల్ మ్యాచ్ కు సిద్ధం



ఒకే ఒక్క ఫాస్ట్ బాలర్తో ఎంట్రీ

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో టీమిండియా అరుదైన ఘనత

97 యేళ్ల క్రికెట్ చరిత్రలో తొలిసారి

న్యూఢిల్లీ: ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025లో తొలి సెమీఫైనల్, భారత్ నాకౌట్ మ్యాచ్ లో ఒకే ఒక్క ఫాస్ట్ బాలర్తో మైదానంలోకి అడుగుపెట్టింది. దీంతో 97 సంవత్సరాల అంతర్జాతీయ క్రికెట్లో, ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో సెమీఫైనల్ లేదా ఫైనల్లో ఇటువంటి కలయికతో టీమిండియా బరిలోకి దిగడం ఇదే మొదటిసారి. ఇదే వేదికపై న్యూజిలాండ్తో జరిగిన చివరి లీగ్ మ్యాచ్లో మొత్తం నలుగురు స్పిన్ బౌలర్లతో బరిలోకి దిగిన భారత జట్టు విజయాన్ని సాధించింది. కొత్త పిచ్పై జరుగుతున్న మ్యాచ్లో వలపురు పేసర్లు లేకపోవడం విమర్శలకు దారితీసినప్పటికీ, ఆస్ట్రేలియాను 49.3 ఓవర్లలో 264 పరుగులకు ఆటోలేవేయడం ద్వారా భారత్ తమ ఎంపికను దాదాపుగా సమర్థించుకుంది. ముఖ్యంగా ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో తొలిసారిగా మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది.



రెండు ఎడిషన్లలో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో తొలిసారిగా మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది. మొదటి రెండు సెమీఫైనల్స్ లో మైదానంపై మ్యాచ్ జరిగింది.

భారత్తో ఓటమి ఫలితం: వన్డేకు ఆస్ట్రేలియా స్టార్ స్టీవ్ లిటైర్నెంట్



న్యూఢిల్లీ: ఆస్ట్రేలియా స్టార్ స్పియర్ స్టీవ్ లిటైర్నెంట్ సంచలన నిర్ణయం తీసుకున్నాడు. వన్డే క్రికెట్కు స్థిర రిటైర్మెంట్ ప్రకటించాడు. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 సెమీఫైనల్లో భారత్ చేతిలో ఓటమి అనంతరం స్టీవ్ ఈ నిర్ణయాన్ని తీసుకున్నాడు. ఈ నెల 4వ తేదీన భారత్తో జరిగిన మ్యాచ్లో 4 వికెట్లు తేడాతో ఆస్ట్రేలియా పరాజయం పాలైంది. ఈ మ్యాచ్లో ఆస్ట్రేలియా టీమింగ్ కెప్టెన్గా స్టీవ్ వ్యవహరించాడు. టెస్ట్ క్రికెట్ ప్రాధాన్యత ఇచ్చేందుకు ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు స్టీవ్ తెలిపాడు. "వన్డేలో నా ప్రయాణాన్ని ముగించాలని నిర్ణయించుకున్నాను. నా ఈ సుదీర్ఘ ప్రయాణంలో ఎన్నో అద్భుతమైన జ్ఞాపకాలు ఉన్నాయి. రెండు ప్రపంచ కపిల గెలిచిన జట్టులో భాగంగా ఉండడం నాకు ఎల్లప్పుడూ ప్రత్యేకమే. ఎంతో మంది సహచరంతో కలిసి నా క్రికెట్ జర్నీని కొనసాగించాను. 2027 వన్నే ప్రపంచ కపిలకు యువ అటాకాళ్లను సిద్ధం చేసేందుకు ఇదే సరైన సమయమని భావిస్తున్నాను. ఎందుకే వన్డే క్రికెట్కు వీడ్కోలు వలికేందుకు నిర్ణయించాను. ముఖ్యంగా ఆ ఆస్ట్రేలియాకు స్ట్రామింగ్ ప్రాతినిధ్యం వహించడం ఎల్లప్పుడూ నాకు గర్వకారణమే. ఎల్లప్పుడూ ధర్మ కలిగి ఆ ఆస్ట్రేలియాని వర్ణించలేం. నా ఈ ప్రయాణంలో సహాధికారిగా నిలిచిన క్రికెట్ ఆస్ట్రేలియాకు, సహచరలు, అభిమానులకు ధన్యవాదాలు. ఇకపై టెస్ట్ క్రికెట్కు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలనుకుంటున్నాను. ప్రపంచ టెస్ట్ ఛాంపియన్షిప్ ఫైనల్, వెస్ట్ ఇండీస్, ఇంగ్లండ్తో టెస్ట్ సిరీస్ కోసం ఆత్మతగా ఎదురు చూస్తున్నాను" అంటూ స్టీవ్ ఓ ప్రకటనలో పేర్కొన్నాడు.

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో దుమ్ము రేపిన కోహ్లా, అక్షర్ పటేల్

న్యూఢిల్లీ: ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో టీమిండియా ఆటగాళ్లు సత్తా చాటారు. ఏకంగా నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ టాప్ 10 స్థానాల్లో కొనసాగుతున్నారు. బ్యాట్స్ మెన్స్ విభాగంలో శుభవన్ గిల్, రోహిత్ శర్మలు భారీ స్కోర్లు చేసుకున్నారు. విరాట్ కోహ్లా మాత్రం లాభపడ్డాడు. అయితే, శ్రేయాస్ అయ్యర్ కూడా భారీగా బ్యాట్ చేశాడు. ఒకప్పుడు, టీం ఇండియా ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ఫైనల్లోకి ప్రవేశించింది. మరోపైపు, ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భారత అటాకాళ్ల ప్రభావం కనిపించింది. శుభవన్ గిల్ సరిగ్గా వన్ స్ట్రైక్లో కొనసాగుతుండగా, విరాట్ కోహ్లా ఒక స్ట్రైక్ అండ్ రన్లతో స్ట్రానానికీ చేరుకున్నాడు. అయితే, కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ రెండు స్ట్రైక్లు దిగజారిన బద్ద స్ట్రానానికీ చేరుకున్నాడు. బాబర్ అజామ్ గుంటే మాట్లాడుకుంటే, అతను రెండవ స్ట్రైక్లో, హెన్రీ క్లౌసెన్ 3వ స్ట్రైక్లో ఉన్నాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో టాప్ 5లో శుభవన్ గిల్ (ఇండియా) 791 రేటింగ్ పొందినట్లు, బాబర్ అజామ్ (పాకిస్తాన్) 770 రేటింగ్ పొందినట్లు, హెన్రీ క్లౌసెన్ (సౌదాఫ్రికా) 760 రేటింగ్ పొందినట్లు, విరాట్ కోహ్లా (ఇండియా) 747 రేటింగ్ పొందినట్లు, రోహిత్ శర్మ (ఇండియా) 745 రేటింగ్ పొందినట్లు ఉన్నారు. ఇదిలా ఉంటే ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో టీమిండియా స్టార్ అల్టర్ పటేల్ దుమ్ములేపాడు. ఏకంగా 17 స్ట్రైక్లు ఎగజాకి 13వ స్ట్రైక్ సాధించాడు. ఇక బౌలర్ల ర్యాంకింగ్లో శ్రీలంక స్పిన్నర్ మహీష్ తీర్థనాథ్ కొనసాగుతుండగా, సౌతాఫ్రికా స్పిన్ బౌలర్ కేవీన్ మహారాజ్ రెండు స్ట్రైక్లు మెరుగుపరచుకుని రెండో స్థానానికీ చేరుకున్నాడు. ఇక న్యూజిలాండ్ స్టార్ మ్యాట్ హెల్మీ మూడు స్ట్రైక్లు ఎగజాకి మూడో స్థానానికీ నిలిచాడు.



వరల్డ్ సూపర్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నీలో.. మెయిన్ డ్రాకు శ్రీకాంత్, శంకర్ అర్హత

హైదరాబాద్ ఫ్లేయర్ తరుణ్ ఓటమి
రైజింగ్ స్టార్స్ ఉన్నతి, ఇషారాజీ గెలుపు
న్యూఢిల్లీ: ఓల్డ్ టైమ్స్ మాస్టర్స్ వరల్డ్ టూర్ సూపర్-300 బ్యాడ్మింటన్ టోర్నీలో మనీషీ తరుణ్ మినహా మిగిలిన పురుష, మహిళల సింగిల్స్లో భారత్ స్టార్లు రాజీవ్ కుమార్, భారత్ స్టార్ కిషోర్ క్రికాంత్, స్టార్ ఫ్లేయర్ శంకర్ ముఖ్యస్థానాలు సుబ్రమణ్యం మెయిన్ డ్రాకు అర్హత సాధించారు. పాకిస్తాన్లో జరిగిన పురుషల సింగిల్స్ క్వాలిఫయింగ్లో క్రికాంత్, ముఖ్యస్థానాలు అడిన్ 2వ్యాచిల్స్ గెలుపొందారు. తొలి రౌండ్లో ప్రపంచ 45వ ర్యాంకర్ క్రికాంత్ 21-8, 21-14తో డెన్మార్కుకు చెందిన మ్యాట్ క్రిస్టోఫర్స్ ను ఓడించాడు. అంతరం రెండో రౌండ్లో క్రికాంత్ 21-11, 14-21, 21-12తో ప్రాన్స్కు చెందిన అల్వాన్ మెర్సెస్ విజయం సాధించాడు. 55 నిమిషాల పాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో క్రికాంత్ మూడో గేమ్లో ఒక డజన్ పరుగులు 9వ యింట్లో సాధించి తన ఆధిపత్యాన్ని చాటుకున్నాడు. భారత్తో చెందిన మరో ఫ్లేయర్ శంకర్ ముఖ్యస్థానాలు సుబ్ర

కెప్టెన్ రిజ్వాన్, స్టార్ బాబర్ పై వేటు

న్యూఢిల్లీ: స్వదేశంలో జరుగుతున్న ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భాగంగా విఫలమై లీగ్ డజన్ ఒక్కో మ్యాచ్ కూడా గెలవకుండానే నిష్క్రమించిన పాక్ జట్టులో భారీ మార్పులకు పాకిస్తాన్ క్రికెట్ బోర్డు (సీసీబీ) క్రికాంత్ మట్టింది. ఈనెల 16 నుంచి న్యూజిలాండ్లో జరుగుతున్న ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో 20 సిరీస్ గాను ఆ జట్టు సారథి మహ్మద్ రిజ్వాన్తో పాటు, స్టార్ బ్యాటర్ బాబర్ అజామ్ పై వేటు వేసింది. గత కొంతకాలంగా పాక్ ఫాస్ట్ బాలర్లలో ఈ ఇద్దరూ మరీ నెమ్మదిగా ఆడుతూ తీవ్రస్థాయిలో విమర్శలెదురుతున్నారని. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలోనూ అడిన్ రెండు మ్యాచ్లలో అదే ఆటతీరు తీసుకువెళ్లిన నేపథ్యంలో సీసీబీ తరఫున వర్ణనలు ఉపయోగించింది. రిజ్వాన్ను టీ20ల నుంచి తప్పించిన సీసీబీ.. యువ బ్యాట్లో అతని రెండో సర్కాస్ అని అభిమానించిన బ్యాట్లకు అప్పగించింది. చాలాకాలం తర్వాత పాకీష్ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో రిజ్వాన్ అతడికి వైస్ కెప్టెన్ గా నిలిచింది. అయితే టీ20లలో స్ట్రైక్ సాధించుకోలేకపోయినా వన్డేలో మాత్రం రిజ్వాన్, బాబర్ తమ స్థానాలను నిలుపుకున్నారు. కానీ స్టార్ పేసర్లు హరోన్ రొఫ్, షహీన్ షా అఫ్రిది వన్నే జట్టుకు ఎంపిక కాలేదు. హెచ్కోవ్ అతీష్ జావేద్ పై వేటు వదుతుందిని ఊహించుకుంటున్నామని సీసీబీ మాత్రం అతడిని కొనసాగించింది.

లాభాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

ముంబై, మార్చి 5: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల సూచీలు భారీ లాభాల్లో ముగిసాయి. ఆసియా మార్కెట్ల నుంచి సానుకూల సంతకాలతో ఉదయం భారీ లాభాల్లో ప్రారంభమైన సూచీలు, రోజంతా అదే ట్రెండ్ను కొనసాగించాయి. రూపాయి బలపడడం, అంతర్జాతీయంగా క్రూడాయిల్ ధరలు తగ్గుముఖం పట్టడం కూడా సూచీలు కలిసాల్సి వచ్చింది. దీంతో వరుస వార్షిక బ్రేక్ పడింది. ఒక డజన్ సెన్సెక్స్ 900 పాయింట్లు మేర లాభ పడగా, నిఫ్టీ కూడా 22,400 మార్కులు చేరువైంది. చివరికి నిఫ్టీ 22,350 పాయింట్లు చేరుకుని ముగిసింది. మిడ్క్యాప్, స్మాల్ క్యాప్ సూచీలు కూడా 2శాతం మేర లాభపడ్డాయి. ఉదయం సెన్సెక్స్ 73,005.37 పాయింట్లు వద్ద లాభాల్లో ప్రారంభమై రోజంతా అదే



ధోరణిని కనబరిచింది. ఇండోజిట్లో 73,933.80 పాయింట్లు వద్ద గరిష్ఠానికి చేరింది. చివరికి సెన్సెక్స్ 740.30 పాయింట్లు లాభంతో 73,730.23 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. నిఫ్టీ 255.80 పాయింట్లు పెరిగి 22,338.45 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. మిడ్క్యాప్, ఇండస్ ఇండెక్స్ బ్యాంకు, హెచ్డిఎఫ్సీ బ్యాంకు, జోహాట్ లో, మారుతి సుజాకి మినహా మిగిలిన అన్ని పేర్లూ లాభాల్లో ముగిసాయి. అదానీ పోర్ట్స్, టాటా స్టీల్, మేర లాభ పడగా, నిఫ్టీ కూడా 22,400 మార్కులు చేరువైంది. చివరికి నిఫ్టీ 22,350 పాయింట్లు చేరుకుని ముగిసింది. మిడ్క్యాప్, స్మాల్ క్యాప్ సూచీలు కూడా 2శాతం మేర లాభపడ్డాయి. ఉదయం సెన్సెక్స్ 73,005.37 పాయింట్లు వద్ద లాభాల్లో ప్రారంభమై రోజంతా అదే

బులియన్ మార్కెట్ కళకళ

ముంబై, మార్చి 5: ఈ మధ్యకాలంలో బంగారం ధరలు సామాన్యంగా అంచనాలోకి వచ్చాయి. బుధవారం 22 క్యారెట్ల 10 గ్రాములకు రూ.550 పెరగగా, 24 క్యారెట్లకు రూ.600 కొప్పున పెరిగింది. 24 క్యారెట్ల బంగారం ధర రూ.87,980, 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,650గా బ్రేక్ యింది. ఇక కిలోవెండి ధర రూ.1,07,000 వద్ద స్థిరంగా ఉంది. గడచిన 10 రోజుల్లో మాన్య పనికి ధర తగ్గినట్లు తగ్గి మళ్లీ ఊపందుకుంది. దీంతో కొనేందుకు స్టాన్ చేసుకున్న సామాన్యులకు భారీ షాక్ తగిలింది. అయితే ఈ యేడాది మొదటి నుండి బంగారం, వెండి ధరలు రాకెట్లు పెరుగుతూ వస్తున్నాయి. ఒక విధంగా ఎన్నడూలేని విధంగా రేట్లు ఎగబాకాయి. ప్రస్తుతం పెళ్లిళ్ల సీజన్ సమస్యంది. దీంతో సామాన్యుడి కల కలగానే మిగిలిపోతుంది. విజయవాడలో 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,650 గా ఉండగా, 24 క్యారెట్లకు రూ.87,980గా ఉంది. విశాఖపట్నంలో 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,650, 24 క్యారెట్లకు రూ.87,980గా ఉంది. హైదరాబాద్లో 22 క్యారెట్లకు రూ.80,650, 24 క్యారెట్లకు రూ.87,980గా ఉన్నాయి. వెండి కిలోకి రూ.1,07,000. అంతర్జాతీయ మార్కెట్ ధరలు, ప్రభుత్వ పన్నులు ఇంకా రూపాయి విలువలో హెచ్చుతగ్గులు వంటి అనేక కారణాల వల్ల భారతదేశంలో బంగారం ధర మారుతూ ఉంటుంది. బంగారం పెట్టుబడిగా మాత్రమే కాదు, మన సంప్రదాయాలు ఇంకా పండుగలలో కూడా ఒక ముఖ్యమైన భాగం. ప్రత్యేకంగా చెప్పాలంటే వివాహాలు, తెలుగు పండుగల సమయంలో దీనికి కొనుగోళ్ల డిమాండ్ పెరుగుతుంది.

రాబడులపై పన్ను తగ్గింపు!

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 5: ఈ క్వార్టర్లలో ముఖ్యంగా భారీగా పడిపోతున్న నేపథ్యంలో దీర్ఘకాలిక లాభాలపై పన్నుల ప్రభావాన్ని తగ్గించాలనే డిమాండ్ పెరుగుతోంది. భారత్ ప్రభుత్వం దీర్ఘకాలిక మూలధన లాభాల (ఎల్టిసిఐ) నిర్మాణాన్ని సుమ్మీకరణాలని మార్కెట్ వర్గాలు కోరుతున్నాయి. రెవెన్యూ అండ్ ఫండ్స్ కారణంగా పూర్తి పన్నును ఉపసంహరించుకోవడం సాధ్యం కానప్పటికీ, దాని నిర్మాణాన్ని సవరించాలని తెలియజేస్తున్నాయి. దాని వల్ల భారత్ మార్కెట్లను మరింత ఆకర్షణీయంగా మార్చాలని ఆశావహం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. స్టాక్ మార్కెట్ పెట్టుబడులు నుంచి విదేశీ ఇన్వెస్టర్ల లాభాలపై పన్ను విధించే అతికొద్ది మార్కెట్లో భారత్ ఒకటి. భారీ సమ్మేలు, తక్కువ రాబడులు, పన్ను భారాలు భారతీయ ఈక్విటీ మార్కెట్లపై ఆకర్షణను తగ్గిస్తున్నాయి. నిపుణులు విశ్లేషిస్తున్నారు. దాంతో ఇన్వెస్టర్లలో ఆసక్తిపై పెరుగుతోందని చెబుతున్నారు. హెచ్డిఎఫ్సీ సెక్యూరిటీస్ ఫ్రైమ్ రీసెర్చ్ హెచ్ డేవర్ట్ వరల్డ్ మాట్లాడుతూ, విదేశీ భారతీయ పెట్టుబడిదారులకు ఎల్టిసిఐ పన్నులను పూర్తిగా రద్దు చేయాలని కోరుతున్నారు. అయితే ప్రభుత్వ ఆదాయ అవసరాలను గురించే పన్ను మినహాయింపుల చోల్లింగ్ వ్యవధిని యేడాది నుంచి రెండు లేదా మూడేళ్లకు పొడిగించాలని ఆయన ప్రతిపాదించారు. విదేశీ సంస్థలకు ఇన్వెస్టర్లపై ఎల్టిసిఐ పన్నులకు సంబంధించి హిందూ సీనియర్లకు చెందిన సమీర్ ఆరో సుందీవారు. విదేశీ మార్కెట్లకు మరింత ఆసక్తికరమైన పన్ను విధానాలను అనుసరిస్తున్న నేపథ్యంలో భారత్ ఎల్టిసిఐ వంటి పన్ను వద్దతులను అనుసరించడం విదేశీ పెట్టుబడులను నిరోధించగలవని చెప్పారు. 2024 బడ్జెట్లో ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ మూలధన లాభాలపై పన్ను రేట్లో మార్పులు తీసుకొచ్చారు. లిస్టెడ్ ఈక్విటీ షేర్లపై ఎల్టిసిఐ పన్నును 10శాతం నుంచి 12.5శాతానికి పెంచుతున్నట్లు ప్రకటించారు. ఈ సర్దుబాట్ల పన్ను నిర్మాణాన్ని సరళీకరించే దిశలో అభివృద్ధి చేస్తున్నట్లు, అవి పెట్టుబడిదారులకు సులభమైన ప్రభావం చూపుతున్నట్లు కొందరు నిపుణులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎల్టిసిఐ నిర్మాణాన్ని హెచ్చుబడ్డీకరణం వల్ల ఆదాయ పెరుగుదల, మార్కెట్ పోటీతత్వం మధ్య సమతుల్యత సాధించవచ్చని భావిస్తున్నారు.



ఐతే మరి...

బిజినెస్ లోన్ వచ్చింది

కొత్త కార్ తీసికో

మెప్పినని అవగడ చేసుకో

ఫాపింగ్ చేయి

అవసరాలకి తగినంత అప్పుచేయి

హోటెల్ కి వెళ్ళు

31 టైంకి ఇంపులు చెల్లించు

బాధ్యతాయుతంగా అప్పుచేయి, టైంకి చెల్లించు. మంచి క్రెడిట్ స్కోర్ కొనసాగించు. తెలివిగా నడుచుకోండి, ఆర్థిక క్రమశిక్షణ పాటించండి.

ఆర్టిఫి అంటుంది... పొదుపు చేసే ఏసీటీ, సాఫ్ట్వేర్ ఫుండ్

మరిన్ని వివరాల కొరకు
www.rbi.org.in సంప్రదించండి
మీ ఆధిపత్యం తెలుపుటకు
rbi.khehtai@rbi.org.in (త్రాయండి)